

Protestas contra la ley de Congregaciones

Se han enviado a S. E. el Presidente de la República los siguientes despachos:

«La organización provincial de Derecha Regional Agraria, en nombre de los principios de libertad e igualdad, protesta respetuosa pero enérgicamente ley Congregaciones religiosas, y pide a S. E., facultado por el artículo 83 de la Constitución, no la firme, devolviéndola para nueva deliberación a las Cortes.—Rafael Alberola, jefe provincial.

En nombre Juventud de Derecha Regional Agraria, de la provincia de Alicante, ruego a S. E. no firme la ley de Congregaciones religiosas, devolviéndola a las Cortes.—Federico Aguilar, presidente.

Respetuosamente ruego a S. E., en nombre del sector que represento, no mere, firmando la ley de Congregaciones, los derechos de los religiosos, amparados por la Constitución, que considera iguales a todos los ciudadanos. Juan Sansano, director del diario «El Día».

Asociación de Padres de Familia ruego a S. E. devuelva al Congreso la ley de Congregaciones religiosas. Queremos la enseñanza de los religiosos para nuestros hijos.—Luis Ferrer Asín, presidente.

Telegramas cursados por entidades y particulares de Orihuela a su excelencia señor Presidente de la República:

Colonia valenciana de Orihuela pide respetuosamente V. E., interponiendo tanto sentir católicos millones españoles, no sancione usando prerrogativa constitucional Ley Confesiones y Congregaciones Religiosas votada Cortes.—Amancio Meseguer, presidente.

Asociación Antiguos Alumnos Colegio Santo Domingo, solicita a su excelencia que, por bien enseñanza,

no firme Ley Congregaciones Religiosas.—Antonio Balaguer, presidente.

Apostolado Oración sección señoras ruego V. E. no firme Ley Congregaciones Religiosas.—Joaquina Muñoz, presidenta.

Asociación Padres Familia Orihuela pide a S. E. ampare libertad educar nuestros hijos en ambiente católico, no autorizando con su firma Ley Congregaciones aprobada en Cortes.—Sebastián Penalva, presidente.

Padres Alumnos Escuela Obreros Fomento, Cultura y Trabajo Orihuela, solicitan de S. E. no sancione Ley Congregaciones Religiosas aprobada en Cortes contra sentir católicos mayoría españoles.—Jaime Estañ.

Amante libertad, ruego a S. E. no sancione Ley Confesiones y Congregaciones Religiosas votada Cortes.—Francisco Esquer.

Es de suma importancia que absolutamente todas las corporaciones católicas y cuantos no estén conformes con la Ley de Congregaciones, remitan al Presidente de la República su protesta.

Pero esta protesta debe hacerse inmediatamente, sin pérdida de tiempo, pues estamos en momentos decisivos.

Es conveniente que a las altas esferas llegue la voz de los católicos españoles clamando contra esa ley con la que se pretende arrollar nuestros derechos. Los que se sientan agraviados por la ley de Congregaciones, inspirada por la masonería y el judaísmo, deben poner frente a ella todos sus esfuerzos.

Nuestra felicitación a quienes en un rasgo de dignidad ciudadana, protestan de lo que es una obra de tiranía.

CHALET

Confortable, espaciosa planta baja 400 metros cuadrados de superficie: sótanos, parque-jardín y campo de juego. Servicio de agua Gas y Electricidad. Garage y habitaciones. Servidumbre independiente del edificio principal.

Se alquila o vende

Razón: en el mismo chalet: calle de Primitivo Pérez, 11
Prolongación del paseo de Campoamor, y Guzmán, 5, 1.º

Actos de desagravio

Mañana 1.º de junio se celebrará en la Iglesia Parroquial de Santa María, solemne función de desagravio a la Santísima Virgen Dolorosa del Gran Poder y Lágrimas, que fue ultrajada en Madrid, el 22 de julio de 1932.

Habrà por la mañana misa de comunión general y fervorines a las ocho y media.

A las 5 y media de la tarde se expondrá S. D. M., se rezará la estación, rosario y preces, y habrá sermón que predicará el Reverendo Don Cándido Peña. A continuación se cantará el Estabat-Mater, reserva y salve.

Se ruega a todos los fieles y Congregaciones de Alicante y en particular a las de Nuestra Señora de los Dolores y Soledad, asistan a estos cultos para reparar cuanto podamos los ultrajes hechos a nuestra amantísima Madre.

Notas municipales

Orden del día de la sesión de 31 de mayo de 1933.

Acta de la sesión anterior.
Disposiciones oficiales.
Asuntos al despacho de oficio.

Gobernación.—Propuesta del Tribunal de oposiciones a varias plazas de la nu-va Lonja de Frutas y Verduras al por mayor.

Fomento. Informe de la Comisión de asistencia de doña Antonia García, solicitando ampliar la parte destinada

Anoche se incendió una fábrica de muebles en Madrid

60 mil duros de pérdidas

Madrid 31 (9 m.).—Poco después de las diez y media de la noche se declaró un violento incendio en una fábrica de muebles sita en el vecino pueblo de Tetuán de los Victorias. Acudieron los bomberos de Madrid pero dada la magnitud del siniestro, hubieron de limitarse a evitar la propagación del fuego a las casas colindantes.

A la una de la madrugada lograron localizar el incendio.

Las pérdidas se calculan en unos 60.000 duros, habiendo quedado destruido cuanto había en el interior de la fábrica.

No hubo que lamentar desgracias personales.



CARMEN MUÑOZ, EN LA MARAVILLOSA OBRA "TERESA DE JESÚS", QUE EL SÁBADO PRÓXIMO SERÁ ESTRENADA EN EL PRINCIPAL

Por ello ocioso será decir que no solo por los valores que en la Compañía figuran sino por especial montaje de esta obra, obtiene una interpretación magnífica y seleccionada.

Crónica social

Por don Pedro González y para su hijo don Agustín, ingeniero industrial ha sido pedida la mano de la bellísima y distinguida señorita María Bonmati Sánchez, de distinguida familia de Santapola y de la buena sociedad alicantina.

Entre los novios se han cruzado valiosos regalos.

La boda a sido concertada para fines de verano.

Damos nuestra más cordial enhorabuena a ambas familias.

—De Madrid llegó la distinguida señora doña María Luisa León, esposa del gobernador civil don Braulio Solsona.

—Procedente de Madrid llegó nuestra buen amigo don Mariano Fayos, con su distinguida esposa, a pasar unos días.

—El pintor alcoyano Adolfo Durá, que ha permanecido varios días en Alicante, ha marchado hoy a Madrid.

Los periodistas alicantinos en el Club de Regatas

Atentamente invitados por el presidente del Club de Regatas, señor Meziat, acudieron representantes de los diarios locales a la aristocrática sociedad para celebrar una entrevista, cuyo fin era tratar de los próximos festejos que el veterano Club prepara y organiza para «les fogueres».

Además del señor Meziat, asistieron también don Ricardo Pobil, don César Porcel y don Manuel Montecosinos, elementos directivos.

El señor Meziat nos explicó el objeto de la reunión, que consistió en facilitarnos unas amplias y maravillosas manifestaciones, acerca de las próximas pruebas de regatas, en donde los participantes se disputarán valiosas copas donadas por S. E. el Presidente de la República; don José Echevarría, ex gobernador de la provincia, y don Manuel Golf, el siempre joven y entusiasta deportista.

Se aprovechará la brillantez de estos actos para imponer la medalla de honor de oro al veterano deportista don César Porcel, donada como premio de su constancia y amor al noble deporte marítimo, por la Federación Española de Sociedades de Remo.

Al mismo tiempo, se le impondrá al «abuelo» la medalla de oro de la Ciudad.

Como quiera que este deporte de remo es completamente «amateur» y con el fin de estimular a los remeros que ganen el título de campeones, se había pensado en otorgar los primeros premios en medallas de oro, para lo cual se había solicitado el concurso de todos los diputados a Cortes de la provincia, habiendo contestado hasta la fecha y contribuido a ello los señores Gomariz, Espá, Botella, Torreblanca y Rodríguez de Vera, esperando que el resto—cinco faltan—respondan en sentido análogo.

Para participar en las regatas de campeonatos, están inscritos los siguientes Clubs:

Marítimo de Remo y Mar, de Barcelona.

Náutico, de Tarragona.

De Regatas, de Cartagena.

Mediterráneo, de Málaga.

Y el de Alicante.

En el programa, además, figura una regata popular de pescadores con premios en metálico por valor de 2.000 pesetas.

Se ha hecho ya bastante propaganda entre todos los pueblos del litoral, y se van a realizar varios viajes a todos ellos, con objeto de interesar en este deporte a toda la sencilla gente de mar.

Tanto el señor Meziat, como los directivos anteriormente mencionados, hicieron los honores de la casa.

Todos ellos tuvieron un sin fin de gentilezas con los periodistas.

Visitamos toda la casa, admirando desde los trofeos que de antaño a esta parte ha ganado el famoso Club alicantino, hasta los magníficos astilleros, que están bajo la dirección y pericia de don César.

Para todos ellos nuestra más sincera enhorabuena y nuestras más efusivas gracias.

En números sucesivos nos iremos ocupando de este asunto, para lo cual ponemos estas columnas a disposición de la honorable directiva del Club.

En Valencia hacen explosión cinco cajas de petardos

Resulta gravemente herido el pirotécnico de Paterna, Felipe Alguer Diaz

Valencia 31 (21).—Ayer, a última hora de la tarde, ocurrió en la calle de Yáñez una sensible desgracia, de la que resultó un hombre gravísimamente herido.

Felipe Alguer Diaz posee en Paterna un taller de pirotecnia, y ayer fueron trasladadas del mencionado taller al despacho de Valencia, calle de Yáñez, 11, bajo, cinco cajas de petardos confeccionados, para remitirlos a un pueblo cercano donde han de celebrarse fiestas.

Al descargar las cajas y dejarlas en el suelo hizo explosión una de ellas, incendiando las otras cuatro, que a su vez hicieron explosión.

El dueño del taller, que, como hemos dicho, se llama Felipe Alguer Diaz, quiso evitar las segundas explosiones y recibió toda la descarga cayendo al suelo gravísimamente herido.

La familia y algunos vecinos corrieron en socorro del desgraciado pirotécnico y lo trasladaron al Hospital sin pérdida de tiempo.

En este centro de curación fué recibido por el médico de guardia doctor Latorra, quien le apreció y curó las siguientes lesiones:

Múltiples heridas contusas en la cara cuello, tórax, pierna derecha y muslo izquierdo; atrición de ambos globos oculares y amputación traumática de la mano derecha. Pronóstico gravísimo.

El desgraciado pirotécnico tiene 32 años, casado, y esta domiciliado en la calle de Yáñez, 11, bajo, donde ocurrió la desgracia.

El Juzgado de guardia instruyó las diligencias del caso.

El banquete al Hércules

Mañana, a las nueve de la noche, se celebrará en el restaurant «La Alianza» el banquete organizado por el semanario «Alicante Deportivo», en homenaje al Club campeón y a Lipo Hertzka, por la última temporada de unánimes aciertos.

Terminamos noticias de que se agotan rápidamente las tarjetas para la asistencia al acto, que promete estar concurrencísimo.

No será, pues de extrañar que mañana noche se halle completamente lleno de comensales «La Alianza». Será una grata velada, porque los organizadores han tenido el doble acierto de la hora y del lugar.

Nada más agradable, en efecto, que reunirse en amistosa camaradería deportiva para celebrar los éxitos pasados de nuestro primer Club local y hacer votos por los futuros.

Esperamos, pues, una brillante asociación colectiva de nuestra afición a los colores blanquiazules, que tan resonante nombradía han alcanzado ya en toda la Península, y deseamos que el acto de mañana noche sirva para estrechar aún más los lazos de simpatía entre todos los aficionados de Alicante.

Las tarjetas, al precio de diez pesetas, se hallan a la venta en la Redacción del semanario organizador del homenaje.

Autobuses Miralles

ALICANTE-CREVILLENTE
Salida de Alicante: Posada de la Unión.
Horas: 7, 12, 15, 16 y 18,30.

Salida de Crevillente: Posada de Miralles.
Horas: 8,30, 11,30, 14 y 18,30.

Un error

En el artículo que ayer publicamos titulado «Verdades como puños», apareció equivocada la firma, pues su autor es nuestro distinguido amigo el ex concejal don José Quera.

Compraría terreno para edificar, o casa vieja para reformarla

Ofertas a Z. M., en esta Administración.

El nuevo gobernador

En atento escrito nos comunica el nuevo gobernador civil don Braulio Solsona, haber tomado posesión de su cargo, para el que ha sido nombrado por decreto del Gobierno de la República de 13 del actual.

El señor gobernador nos ofrece su más eficaz cooperación en cuantos asuntos se relacionen con el servicio público, a cuya atención correspondemos ofreciéndole nuestra modesta, pero leal ayuda.

Inglés FRANCÉS ALEMÁN

METODO BERLITZ
Cursos especiales de verano
PROFESORES EXTRANJEROS
Lección de ensayo gratis
THE INTERNATIONAL SCHOOLS OF LANGUAGES

Sucursal en esta:
ALICANTE-SAGASTA, 61

Noticias de Barcelona

MUERE UN HOMBRE CARBONIZADO

Barcelona.—Habiéndose dado cuenta algunos vecinos de la casa número 71, de la calle de Ausias March, que en las paredes exteriores de la parte baja de dicha casa se observaban manchas extrañas, se dio cuenta de ello a la policía, la cual consiguió averiguar, que en un garaje instalado en los bajos de la mencionada casa, se había prendido fuego a la cama estando embriagado Mariano Deves, que pereció carbonizado.

ATRACO EN SAN ANDRÉS

Barcelona.—Al pasar por la carretera del Manicomio de San Andrés, María Mampell, dueña de una lechería en la calle Borrás, de San Andrés de regreso de repartir la leche y yendo con un carro acompañado del carretero Miguel Barles salieron al paso dos desconocidos jóvenes, uno de ellos en mangas de camisa armada con pistolas y le exigieron que les entregara el dinero que llevase.

La cantidad que les entregó produjo de la recaudación, fué la de 150 pesetas, dándose los atracadores a la fuga.

Nueva escuela católica

El Consejo Provincial de Instrucción Pública ha autorizado a la Derecha Regional de Novelda para la apertura de una escuela católica, que comenzará a funcionar el próximo lunes.

La Derecha Regional de Novelda merece los más encendidos plácemes.

Su actitud ha de servir de ejemplo a las demás entidades de la provincia afectas a la C. E. D. A.

Peregrinos a Roma

Ayer tarde salieron de nuestra capital 85 peregrinos, de toda la provincia. Con ellos va el obispo de la diócesis.

Se dirigieron a Valencia en donde se unirán con otros formando un conjunto de 1.200 personas. Les acompañará el Arzobispo, doctor Melo.

El itinerario a seguir es el siguiente: Valencia, Zaragoza, Lourdes, Marsella, Génova y Roma.

Como saben nuestros lectores este año ha sido declarado Santo por el Sumo Pontífice. Los peregrinos van a visitarlo y recibir su bendición.

Central Cinema

FUNCIÓN PARA HOY
LA BONITA PELÍCULA SONORA
CADETES

Ideal Cinema

FUNCIÓN PARA HOY
LA MAGNIFICA CINTA SONORA
Ganarás tu vida

(Servida desde Madrid por Prensa Asociada)

En Granada la policía ha detenido a 17 complicados en la fabricación de bombas

El embajador de España en Alemania se despide de Hindenburg.—Los patronos taxistas de Madrid han acordado reanudar hoy el servicio.—En Barcelona es detenido un alicantino

Impresión política

Madrid 31 (2 t.)

Las sesiones de ayer carecieron de interés.

En la de la tarde se dió un gran avance al proyecto de Tribunal de garantías constitucionales.

En la nocturna continuó la interrelación sobre los sucesos de La Solana.

La situación política continúa estacionaria.

No ha variado el programa anunciado ni los vaquinos de estos días.

Las oposiciones se mantienen reservadas, diciendo que se callan mientras dure la tregua y nada se vislumbra respecto a su posición para el porvenir.

El único comentario político es la prisa para que se apruebe el proyecto de Tribunal de garantías.

No obstante, no se cree que esté aprobado para el viernes puesto que el Gobierno y la mayoría harán lo imposible para evitar que la ley de Congregaciones se devuelva al Parlamento.

Se insiste en que Azaña no planteará el problema político a fondo, pero se afirma que lo planteará el presidente de la República.

También se dice que el señor Besteiro hará todo lo posible por alargar la discusión del proyecto de Tribunal de Garantías.

Si se aprobara el viernes, hasta el sábado no firmaría el señor Alcalá Zamora la ley de Congregaciones.

Todo está pendiente de lo que ocurra con el proyecto de Tribunal de Garantías.

Los comentarios giraron también en torno de la ley electoral que está ultimando el Gobierno.

Se sabe que se consigna en la ley un diputado por cada 20.000 votantes.

Si no se obtienen estos votos se irá al «ballotage», como en Francia.

Las elecciones serán por circunscripciones provinciales, usando el sistema de listas para las candidaturas.

El procedimiento es copia literal de la ley francesa.

Una referencia del proyecto de ley Electoral

El señor Ossorio y Gallardo dice que no se puede hacer una ley en veinticuatro horas

Aunque los ministros han guardado gran reserva acerca del contenido de la ley Electoral, cuyas líneas generales han sido aprobadas en el Consejo de ayer, se ha sabido que ésta sigue las líneas generales del decreto de mayo del 31, por el que se rigieron las elecciones a las Cortes constituyentes, si bien se introducen importantes modificaciones, como la de exigir un mínimo de votos por diputado y establece el ballottage o segunda vuelta.

Según esta referencia, se hacen circunscripciones provinciales, como en las elecciones de junio del 31; listas por partido, que tendrán que tener un mínimo, al parecer, de 20.000 votos por diputado.

Se establece la segunda vuelta.

La única referencia que se tiene es la de la conversación sostenida por el presidente del Consejo con el señor Ossorio y Gallardo y otros diputados en el salón de conferencias.

Dijo el señor Azaña que hacía falta retocar la redacción y que por eso no podría ser leída hasta mañana o pasado.

—Según en líneas generales—añadió— el decreto de mayo, que modifica la ley de 1907, que conserva vigor en algunos casos.

—Entonces—interrumpió el señor Ossorio y Gallardo—no se atreven ustedes con la representación proporcional?

—Jamás—contestó el señor Azaña—. Soy totalmente opositor a este sistema, que sólo da como resulta-

do la formación de Parlamentos a la alemana.

La situación de los partidos españoles no lo permite.

El señor Ossorio y Gallardo habló entonces de la ley del Tribunal de Garantías, diciendo que la rapidez con que se lleva la discusión da origen a que pasen cosas un tanto disparatadas, pues no se puede hacer una ley en veinticuatro horas.

—Alguien mete prisa—dijo el señor Azaña.

—Sí—replicó el señor Ossorio—, ustedes, la política o quien sea.

Parece que todo lo fía el Parlamento a la aprobación de esta ley. Esto se hubiera evitado de haber Senado.

—Con Senado—dijo el señor Azaña—, con un Senado de Arzobispos como el que quiere don Melquiades Alvarez, no hubiéramos aprobado aún el artículo primero del Estatuto de Cataluña, y de la Reforma agraria, ni hablar de ella.

—Pues si no quieren Senado—repuso el señor Ossorio y Gallardo—, tienen que tener Tribunal de Garantías.

En aquel momento se acercó al grupo el señor Gomartz, que requirió la presencia tanto del señor Azaña como del señor Ossorio en la reunión que celebraba la comisión de Justicia, para tratar de los artículos 21 y 25 de la ley del Tribunal de Garantías.

Detención de una banda de atracadores.—Entre ellos hay un alicantino

Algunos de ellos quisieron disparar sus armas contra los agentes

Barcelona.—Con motivo de los trabajos que viene realizando la brigada de Investigación Social a causa de los atracos que se realizan en esta ciudad, anoche fueron detenidos en la calle de Cerdeña José Pérez, de veintisiete años, natural de Alicante, y de profesión albañil, y Mariano Santos, afiliado al ramo de construcción.

Se les ocuparon pistolas, y se pudo comprobar que formar parte de la banda dedicada a realizar infinidad de atracos en esta capital.

Esta mañana han sido detenidos tres individuos más pertenecientes a dicha banda.

Se llaman Juan Hortolet, de diez y nueve años, albañil; Jaime Bucel y Nicolás Tutovi.

Este último es súbdito italiano y había sido expulsado de España.

En el momento en que se procedió a practicar la detención, los maleantes hicieron además de disparar las armas que llevaban.

La policía les ganó la mano, arre-

batándoles las armas, pudiendo comprobar que existía un proyectil en la recámara, lo cual demuestra que los sujetos detenidos estaban decididos a disparar contra la fuerza.

Los detenidos han ingresado en la Jefatura de Policía, donde han prestado declaración, que confirman los hechos que se les atribuyen.

Se ha ordenado la práctica de registros en los domicilios de los detenidos.

Ahora se trata de la captura de dos individuos más afiliados a la banda de nacionalidad extranjera.

Todos trataban de formar una banda más amplia, no habiendo conseguido sus propósitos merced a los trabajos de la brigada de Investigación Criminal.

También ha sido detenido un individuo llamado Plácido Cano, quien en unión de un tal Ramón y un hermano de éste, llamado Luciano, se dedicaban a realizar robos y atracos.

ARAQUISTAIN Y HINDEMBURG

Berlín.—Hindenburg ha recibido en audiencia de despedida al embajador de España en Alemania, señor Araquistain, que en breve saldrá para España.

EL VAPOR «ISLA DE TENERIFE» HA EMBARRANCADO

Málaga.—Cuando esta madrugada maniobraba para enfilar la entrada del puerto el vapor «Isla de Tenerife» encalló en uno de los extremos de la escollera que rodea el morro de Levante.

El «Isla de Tenerife» venía de Barcelona para dejar aquí pasaje y seguir a Cádiz y Canarias.

El conchazo fué tremendo. Avisaron por radio y acudió en su auxilio el correo de Melilla «J. J. Sister».

También acudió el «Ciudad de Sevilla».

No pudieron sacarlo.

El «Isla de Tenerife» hace agua, aunque no mucha.

Con relativa facilidad va achicándose.

El vapor «Cabo Pares» está recogiendo la carga de parte de la bodega inundada, para aligerarle de peso.

EL MINISTRO DE AGRICULTURA

San Sebastián.—Con dirección a Madrid pasó anoche el ministro de Agricultura, señor Domingo, que se muestra muy satisfecho de su viaje.

LOS NACIONALISTAS

Bilbao.—El gobernador ha impuesto una nueva multa de 500 pesetas al sacerdote nacionalista don José Aristimuño, por haber dado nuevamente gritos de Gora Euzkadi Estaututa.

Han sido detenidos tres nacionalistas que en un pueblo cercano apalearon a tres republicanos, hiriéndoles de pronóstico reservado.

En Marquina, por cuestiones políticas, cuatro nacionalistas arrojaron por un terraplén a Domingo Areitio, republicano, hiriéndole de pronóstico reservado.

Hablando con el gobernador

El gobernador, señor Solsona manifestó a los informadores que el Juzgado ha decretado la libertad de todos los detenidos con motivo de la pasada huelga de Alcoy. Añadió que se ha convocado a sesión para el viernes próximo al Ayuntamiento de dicha población teniendo impresiones de que ha partir de dichas sesiones se reanudar la vida municipal después de tanto tiempo interrumpida. No sabe si asistirá.

Ha recibido a una Comisión del Circulo Republicano de Los Angeles, invitándole para que asista a una función a beneficio del grupo escolar de dicha barriada.

También nos dijo, que los periodistas extranjeros, no llegarán a nuestra ciudad hasta las nueve. No se detendrán en Elche como se había previsto.

Los mejores neumáticos de ocasión siempre nuevos precios baratísimos, los tiene

«Recauchutados Badals»
Madrazo, 9 Madrid

Lea Vd. EL DIA

Ultima hora

HUELGA QUE TERMINA

Madrid, 31 (3 t.)

En la reunión celebrada anoche por los patronos taxistas, acordaron reanudar hoy el servicio.

Después convocarán a una asamblea, para hacer las peticiones pertinentes dentro de la ley.

A DISPOSICION DEL JUZGADO

La Dirección de Seguridad ha puesto a disposición del Juzgado 18 individuos que coaccionaban a los conductores de taxímetros para que se retiraran.

Han sido detenidos los directivos de la Sociedad de propietarios de taxímetros que se hallaban anoche reunidos en un bar.

DETENCIONES

Granada.—La policía ha detenido a 17 complicados en la fabricación de bombas.

En una casa del Albaicín, ha sido encontrado un arsenal de armas y material.

Entre los detenidos figura Rafael Salcedo, que vendía dinamita.

MAS DETENCIONES

Gijón.—Han sido detenidos 16 extremistas.

Ha sido reforzada la guardia de la prisión.

LOS AMOS DEL MUNDO

Ciudad Real.—En el pueblo de Granatula han sido detenidos dos sujetos que regaban en la finca propiedad de don Carlos Maldonado.

RIÑA EN TANGAS

Tánger.—Un moro embriagado entró en un bar, insultando a varios judíos.

Se repartieron palos y bofetadas, resultando algunos clientes del establecimiento con heridas de importancia.

EL PARTIDO CRISTIANO-SOCIAL

Viena.—El partido cristiano-social ha acordado adherirse al bloque del partido Frente patriótico.

Siguen los desmanes en la provincia de Sevilla

Todas las faenas del campo están paralizadas

Sevilla.—Continúan los desmanes en los pueblos donde la C. N. T. tiene declarada la huelga.

En Analcollar, un grupo de obreros armados de toda clase de herramientas, irrumpió en la finca propiedad de don Manuel Pasara y prendió fuego a tres máquinas segadoras, una máquina repartidora de abonos y varios montones de paja.

Después colocó un petardo en el domicilio del juez municipal, que no llegó a estallar.

En Morón de la Frontera, han destruido también varias máquinas agrícolas.

En un cortijo propiedad de don Pedro Sánchez, quemaron dos almires de paja, valorados en siete millones de pesetas.

Todas las faenas están paralizadas, temiéndose que si no se resuelve pronto el conflicto se pierdan las cosechas.

En Utrera, la C. N. T. ha presentado unas bases dando un plazo de veinticuatro horas para su aceptación; pero como los patronos no las han aceptado, los huelguistas han cometido toda clase de desmanes y han repartido un manifiesto excitando a la rebelión.

El gobernador ha enviado a dicho pueblo fuerzas de la Guardia civil.

HUELGA DE TRANVIARIOS

Madrid.—En la Casa del Pueblo se reunieron los elementos tranviarios, acordando por unanimidad presentar el oficio de huelga para el 8 de junio, por reclamaciones a la empresa.

La huelga afectaría a 4.500 obreros.

Interviene el Ministerio de Trabajo para hallar una fórmula.

FRIGIDAIRE

PRODUCTO DE LA

General Motors

Neveras eléctricas para uso industrial y doméstico

Concesionario:

J. L. CURT

Pl. Séneca 21

¡Aficionados, Deportistas, Herculanos!

LEAN TODOS LOS LUNES

RIK - RAK

1 Semanario Deportivo más antiguo de Alicante

15 céntimos

Raul Soto Chápuli

Corredor Colegiado de Comercio

Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles

Compra-venta de valores públicos e Industriales

EMPRESTITOS DEL ESTADO

DESPACHO: COLEGIO CORREDORES DE COMERCIO. (BANCO DE ESPAÑA)

ALICANTE



Cuida usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padeci también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO

Del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

Pastelería política

Ya están otra vez en plena luna de miel los opositores y gubernamentales.

Lerroux, ante la perspectiva de la cárcel, claudica abandonando en el exilio a sus leales.

Maura, con la misma inconsciencia, con idéntica infantilidad con que se unió al coro obstruccionista, pide perdón, avergonzado de su derrota.

Castriño, retorna a sus soledades, como inconsolable Jeremías.

Soriano, saca el pañuelo blanco, que sustituyó por el rojo banderín que tremolara en sus rebeldías ya lejanas, pidiendo parlamento.

Botella Asensi, pierde el gas de su combatividad y se ajusta, cómodamente, al «sí» y al «no» de los ganizos.

El Comité de los Cinco se entrega al vergonzoso pasteleo. Antes invocaban la voluntad popular; ahora la voluntad popular les importa un rábano, porque es más fácil hablar del pueblo que ser fieles intérpretes de su sentir.

Nunca pusimos interés en la obstrucción. Ni la obstrucción ni los obstruccionistas valían la pena estropear una cuartilla.

La ofensiva de los «Cinco» perseguía un objetivo bien distante del que algunos cándidos elementos de derecha suponían. Ese objetivo está lograda.

El Gobierno, antes de la obstrucción, vacilante, cobra al cesar esta una estabilidad insospechada, una fuerza moral ante el país, que puede hacer dudar a los que, faltos de una orientación firmemente peritada, se mantienen a la deriva en este insensato rebullir de la política. No es que la estabilidad que al Gobierno proporciona el cese de la obstrucción sea consolidadora de una situación; nada de eso. Es una estabilidad superficial: una fuerza moral, ficticia, artificial, producida por la derrota bien calculada de los grupos opositores.

Había que buscar el efecto que diera la sensación de fortaleza gubernamental; había que sembrar el confusionismo en el ambiente, cada día más irrespirable de la disonancia con la trayectoria equivocada de las mayorías. A eso tendió el bloque de los «Cinco»; por esa ruta embriagaba sus declaraciones desdichadas al jefe radical; esa era la finalidad que perseguía Maura y los escuderos Botella Asensi, Soriano y Castriño.

Las oposiciones han superado al fraglado de la vieja farsa con que

se enjuiciaba el pasado; las oposiciones han representado a la perfección el melodrama burlesco de «La tragedia de Laviña».

Antes eran las camarillas de los pasillos del Congreso las encargadas de «pastelear»; ahora esas camarillas que tenían la virtud de mostrarse a la luz del día y no en las sombras de secretos conciliábulos, han sido reemplazadas por este bloque opositivo amañado por Lerroux con la cooperación bufonesca de Maura.

Cuando las oposiciones estaban en el fragor de la batalla, se rompe el bloque, porque el Gobierno tenía necesidad de esta victoria para subsistir frente a la hostilidad general.

Ha dicho el señor Azafia, que en este armisticio parlamentario no habrá «ni vencedores ni vencidos».

Eso no podrá ser. Para el Gobierno es una victoria; para las oposiciones, una derrota, aunque pongamos en duda la sinceridad de la obstrucción, que de nada ha servido, si no es para restablecer el equilibrio del Gobierno, que se tambalea.

Los retos de Lerroux; las posturas de Maura; la fuerza gaseosa de Botella; las furias cáusticas de Soriano, y las diatribas de Castriño, formaron parte del plan de cooperación gubernamental.

El Gobierno precisaba de una oposición que hiciera más heroica la batalla parlamentaria, para mostrarse ante el pueblo con un aparato de fuerzas interpretativas del sentir popular.

Ahora podrán decir desde el banco azul: «Somos la voluntad nacional, como la voluntad nacional obramos. Las oposiciones tienen que doblegarse a las exigencias que vienen desde abajo y que están delegadas en el Poder».

El bloque opositivo ha sido, como todo lo que plantea Lerroux, una receta de repostería. El recurso de don Alejandro Lerroux fue, con República y con Monarquía, el juego de palabras de los charlatanes y los trucos del prestidigitador un poco de barraca de feria. Esa fue su táctica. Por eso, cuando da rienda suelta a sus amenazas, vemos salir del doble fondo de sus sentires la palma con el ramito de olivo en el pico.

Preparémonos a leer ahora todo el repertorio sentimental que seguirá a esta estudiada claudicación del bloque.

DESDE NUEVA YORK

La descendencia del hijo pródigo

Dos vidas que a través de la distancia de un Continente han coincidido en algunos episodios dolorosos se han separado tomando rumbos distintos. Una, se ha hundido ya en la Eternidad; la otra, se ha encaminado hacia la casa donde salió tratando de reparar los escándalos de una de las más trágicas apostasias.

En los primeros años de este Siglo un sacerdote sudamericano, elocuentísimo orador, distinguido por todos los que le conocían, solicitado en todas partes y levantado a los vértigos de la popularidad, ingresó en una Orden Religiosa de la cual salió en medio del escándalo de una apostasia callejera. Era aquella una época de agitación política en Chile y el apostata enardecido por los aplausos de los enemigos de la Iglesia se creció a sí mismo en locuras anticatólicas en la tribuna secreta, en los periódicos librepensados y en los mítines revolucionarios.

Una revista masónica le puso el mote de «Pepe Julio», y así se le ha llamado por espacio de veinticinco años.

El Pepe Julio llegó al delirio de predicar en teatros de distintas ciudades el sermón de las «Tres Horas» láicas y blasfemas el día del Viernes Santo. El último año en la ciudad de San Felipe, de Chile, presidió una sacrilega manifestación antirreligiosa el día del Viernes Santo, colmado de abominación el vaso de sus blasfemias. Las repúblicas del Perú y Argentina oyeron también las blasfemias del apostata. Su triste notoriedad llegó al fondo del abismo durante los acontecimientos revolucionarios y anárquicos que se desarrollaron en Chile hace apenas un año. Nada detenía la loca carrera del Pepe Julio. Parecía que Dios habiéndolo cegado, lo dejara bacer cada día en abismos más profundos.

En medio de la consternación que sus escándalos producían en la ciudad de San Felipe una piadosa familia, la del señor Pedro Angel Zamora, después de recibir la Eucaristía en su oratorio particular ofreció su vida por la conversión del apostata. Este acto heroico lo pronunciaron los esposos Zamora y sus hijos.

Pocas horas más tarde mientras el Pepe Julio pronunciaba una de sus conferencias anticatólicas en la plaza

de San Felipe, el mayor de los hijos del señor Zamora caído herido de muerte por una bala a poca distancia de la tribuna ocupada por el sacerdote extraviado.

¿Fue aceptado el sacrificio de aquella vida? Firmemente creemos que sí. El blasfemo Pepe Julio al poco tiempo de haberse consumado aquella inmolación por su vuelta a la Iglesia empezó a sentir el fuego de todos los infiernos dentro de su alma y el cuchillo de todos los remordimientos. Aquel dolor llegado en la hora divina lo puso de nuevo en el buen camino, y el escándalo del Pepe Julio murió con la retractación de sus desvíos y la abjuración de todos sus errores y escándalos.

Hoy, el apostata de ayer, vuelve a ser el Padre Juan José Julio Elizalde, y en la tranquilidad de su antiguo hogar tratará de reparar los daños causados durante veinticinco años de furor sectario.

Pero no todos los apostatas pueden llegar a la abjuración y ser recibidos en el seno de la Iglesia.

En Fall River, otro apostata, Peter Lawrence Selinas, ha muerto envuelto por otro que le siguió por las malas sendas.

El padre Selinas, de Lituania, dejó la Iglesia Católica para unirse a la secta cismática de la iglesia nacional de Lituania en los Estados Unidos y tomando a su cargo la formación de un grupo en Fall River, Mass. Un compañero sejar que vivía con él lo envenenó robándole todo lo que tenía y huyendo al Canadá.

Sus últimas palabras fueron estas: «He sido desgraciado desde que pasé a la iglesia nacional. Satanás me ha acompañado siempre...»

No tuvo en las horas que duró su horrible agonía un sacerdote a su lado. Murió mordiendo una blasfemia.

Marcial ROSSELL

Plumazos

Titulo de una comedia nueva. «¿Quién tiene vergüenza aquí?» Con franqueza: muy poca gente.

En Santander se celebran exámenes para la admisión de guardias municipales. Uno de los examinadores, llamado Leiza, pregunta a un examinando: «Debe el guardia denunciar la blasfemia?»

El examinado responde:—Si señor. El sujeto examinador replica:—Es era con la Monarquía! Con la República, la blasfemia no es denunciable!

En Suecia ha habido una manifestación imponente, presidida por el almirante Lindman, para pedir que se retiren los socialistas del Poder. Parece, no obstante que no se darán por enterados los ministros y funcionarios suecos socialistas.

También los ministros socialistas de por acá saben hacer el sueco.

Los valencianos no saben cómo resolver el problema de la patata. Que la destinen a milines izquierdistas, ¡y agotadas!

Los socialistas viven de amenas, como los castizos. Y como el enano de la Venta. Porque luego vienen las elecciones... y «na».

GACETILLAS

Entrego APARATOS RADIO a cambio de pianos. Casa ENRIQUE PASCUAL, plaza R. Chapí, 4.

SE VENDE una máquina de gasosas y sifones con sus embotelladores correspondientes, motor y su instalación. Razón: Manuel Javaloyes, Calloa de Segura (Alicante). Matrimonio católico desea porteria. Razón: En esta imprenta.

Se vende una casa en el vecino pueblo de San Juan, con un bonito huerto. Razón: Mendez Nuñez, 18 2.ª—Alicante.

Señora francesa, desea cambiar lecciones y conversación con señora o señorita española. Razón en esta imprenta.

ALDEANOS, ARTESANOS

Aldeanos y artesanos son entre los hombres de las palabras, los hombres de las cosas. Esta afirmación nos aleja automáticamente del concepto espectacular de la arteria y del concepto espectacular de la artesanía. Y aunque parezca acercarnos a un concepto sólo utilitario de la vida, nos coloca en rigor, sin espíritu de comparación ni de competencia, más cerca de las cosas que de las palabras. Estamos considerando simplemente la ley eterna del trabajo.

Y es bien cierto que vivimos en una época ya bien antigua, donde si se trabaja es solamente por ganar dinero y por ganar para dejar cuanto antes de trabajar. Fundamentalmente la máquina no ha sido inventada sino para eso, para ganar más en el menor tiempo, atropellando, desordenando el ritmo noble del trabajo cualitativo.

La artesanía ha sufrido tanto de este mal, que casi ha muerto. La aldeanería en sí misma ha padecido menos pero, en cambio, se ha ido dando sin brazos. Desde el punto y hora que la mano no puede cumplir en tiempo con la máquina y que la tierra, por más que hagamos, no se puede mecanizar, se han registrado a un tiempo: el artesano pasa a obrero; el aldeano huye del campo. Uno y otro se despersonalizan. El artesano, al deshumanizarse para pasar a la categoría de órgano amovible de una máquina; el aldeano para ingresar en una de las muchas categorías no campesinas que le ofrecen la ciudad y la fábrica. Es, en definitiva para el uno y para el otro, la pérdida del oficio noble, la aceptación de la esclavitud a cambio de la Libertad.

Las consecuencias saltan a la vista también para la sociedad misma; el aparente progreso maquinal queda liquidado con enorme y creciente déficit social. Se sigue trabajando se trabaja más, pero en desorden y a pérdida. No sólo por la multitud de faenas inútiles y parasitarias que el urbanismo realiza—trabajo pagado caro y que no produce valores sociales positivos—sino por el descenso del progreso, de la cultura, de la perfección del oficio individual.

Cuando el mundo alcanza este estado endémico de desorden es cuando la Demagogia—como ayer nos decía Abel Bonnard—actúa para acabar la obra de la Democracia. Deshecho el oficio y el amor al oficio; deshecho el campo y el amor a la tierra; desquiciados los ejes indispensables de la artesanía y de la aldeanería, es fácil—basta ser hombre de palabras—presentar como despreciable el oficio y como bajo y grosero el arte campesino. Y llevar a los desarraigados del taller y de la heredad al delirio escolar y universitario. Delirio de comodidades, de facilidades, de confort imposibles. Delirio que acrecienta, con la escuela obligatoria que se opone al oficio, que desgana del campo, el número de inútiles, de perversos y de desdichados.

Y así hemos llegado a la Gran Crisis Universal. La industria, el comercio monstruosamente agigantados, por preferidos, no pueden ya tenerse en pie. Y expulsan de sí, antes de morir o de cambiar—no hay otra alternativa—a los millones de parados forzados. El gran flujo del maquinismo acaba en el inmenso reflujo de la máquina muerta. Es el momento de la gran miseria, de las grandes convulsiones, del «ergo erravimus» universal.

Habrà que volver al campo. Habrà que volver a la artesanía. No es solo cuestión de hambre, de impecuniosidad. Es la hora de restablecer enteramente el noble orden del trabajo deshecho por la aplicación práctica de las abstracciones revolucionarias. La realidad, al fin, ha reaccionado. La sociedad no sólo no necesita más dinero, sino que necesita menos dinero y más orden. La cantidad ayer triunfante, es vencida por la imposición de la calidad. Lo necesario no es lo mucho, es lo justo. Y se nos presenta ya la artesanía como indispensable y la aldeanería como insustituible. El Gremio, hecho de artesanos y de aldeanos, resurge.

Los hombres de palabras se retirarán ante los hombres de obras. El sueño democrático se acaba al despertar entre harapos.

Persianas de todos los sistemas AZNAR Virgen de Belén, 5

QUIEN TENGA HABITACIONES PARA ALQUILAR, durante la semana de fogueres, puede pasar nota de condiciones a la dirección de HOTEL SAMPER.

Casino de Alicante

Por acuerdo de la Junta Directiva, se saca a concurso el servicio de repostería bajo las condiciones que estarán de manifiesto en la porteria hasta el día 30 del actual, en que se cerrará el plazo de admisión de proposiciones.—El secretario, E. BARRERA.

Vendo

(o cambio por un 810 H. P.) coche americano, 517 plazas, pocos kilómetros corridos, estado seminuevo, precio interesante.

Escribid a esta Administración, interior.

Muy urgente

Necesito dos aprendices que hayan estado un año o dos en una o varias casas de tejidos de la capital. Inútil presentarse sin referencias de primer orden. Razón: Comercio de tejidos «El León». Bailén, 20, Alicante.

Escuela de Preparación Militar FUERA DE FILAS

DIRECTOR, DON ENRIQUE ROBLES TEGEO TENIENTE CORONEL DE INFANTERIA

Los mozos del reemplazo de 1932 pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de enero hasta el 31 de junio. Pasada esta fecha, prohibe la Ley acogerse a estos beneficios.

Todos servirán seis meses en un sólo periodo sin interrupción. Los de cuota que deseen ser oficiales de Complemento, podrán obtener el empleo de Alférez en 1.º de agosto. Los del cupo ordinario y voluntario en 1.º de noviembre y 1.º de febrero. Todos serán licenciados al ascender a Oficial, devolviendo a los de cuota el importe de ésta. Para aspirar a oficial deberán poseer el título de Bachiller o tener cursada la mitad de una carrera.

No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir. Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche y Elda, y en las cuales pueden instruirse los mozos de dichas poblaciones e inmediatas a las mismas, sin abandonar sus ocupaciones.

También tenemos escuela filial en Casas de Prado (Pinoso). En la de Elda dará principio el curso en septiembre. Información y gestiones en las Oficinas, por el director de las mismas.

Sagasta, 68.-ALICANTE Tel. 2383

La responsabilidad patronal frente a los accidentes del Trabajo

Desde 1.º de abril es obligatorio para todo patrono hacer el seguro de accidentes de sus obreros con arreglo a lo que determina la disposición del 4 de julio de 1932 y reglamento para su aplicación.

Para este seguro dirijase a P. SANCHEZ ARACIL SUB-DIRECTOR PROVINCIAL DE «LE PATRIMOINE»

Compañía Anónima de Accidentes a Prima fija

Despacho: Bailén, 20; teléfono: 1671

Lecturas nuevas

LA SEÑORA

La narración nos sugiere una huérfana de localidad del suelo levantino, rodeado de huertas lozanas y fecundas, sobre la cual se proyecta la sombra de una leyenda del tiempo de la Reconquista y la sangre de cuyos héroes corre aún en una esclarecida casta de hidalgo que se ha ido sucediendo y a la que la población sigue tributando la misma sumisión y vasallaje que sus antepasados.

De aquella nobleza, cuyas heroicas gestas resaltan en el fondo del libro como un policromo gobelino medieval, es oriunda la tía Leonor, unida, apenas llegada a la edad núbil, en matrimonio desigual con un viejo ricachón, que la dejó viuda prematuramente. Estas circunstancias endurecieron los sentimientos femeniles de la «excelentísima señora», y anulada de la misión que le correspondía como esposa y madre, concentró todas sus ansias en el dominio, no sólo de la familia—en la cual se arrogó, los deberes más sagrados imponiendo matrimonios a su antojo,—sino que también se inmiscuyó en la política local, como un funesto y arbitrario cacique.

Pero ante la importuna figura de la soberana, sure un elemento nuevo, sangre de su misma extrínseca, en perfecta consonancia con el sentir de la moderna generación, y con las inmutables leyes de la vida del amor y hasta de la religión, el cual se enfrenta sin luchas ni arrogancias, pero con actitud persuasiva, con la terrible señora, para que deponga su espada de caudillo.

Doctor José M. Olmos Ruiz ESPECIALISTA EN NARIZ-GARGANTA-OIDOS

Exprofesor ayudante de clases prácticas de la Facultad de Medicina de Madrid y del Instituto Hispano-Americano de O. R. Laringóloga del Dr. Tapia Conculca de 10 a 1 y de 4 a 5.

Se alquila

En Vista hermosa, cerca del tranvía, casa con instalación de baño, luz eléctrica y teléfono. También se alquila una finca. Razón: Teléfono número 1.389.

Visite Vd. las oficinas Gas Alicante pida presupuesto de instalaciones



Máquinas ALFA para coser y bordar (Fabricación española)

Garantizadas por 10 años de calidad superior y magnífica presentación

BICICLETAS - PIANOS - PIANOLAS - APARATOS DE RADIO MARCA «COLONIAL» - FONOGRAFOS Y DISCOS Muebles de lujo y económicos VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO CASA FERRER

ALBACETE

San Agustín 27

ALICANTE

Méndez Nuñez, 35

Se necesitan Representantes coadecorados de Máquinas en cada provincias.



PARA PRIMERA COMUNION

ULTIMAS NOVEDADES EN

Mantos .-. devocionarios abanicos .-. fajines limosneros .-. cofias etc.

EL NUEVO LOUVRE

Triunfo 2 .-. Altamira 8

Lea Vd. «EL DIA»

Lea V. EL DIA

Sección Religiosa

SANTOS PARA HOY
Día 31. Miércoles.—Nuestra Señora Reina de Todos los Santos, Madre del Amor Hermoso, Mediadora de Todas Las Gracias.—Santos Cancio, Canciano, Cancianila, mártires.— La Misa y Oficio divino son de la Santísima virgen con rito doble mayor y color blanco.

Nació Santa Angela de Mérida en Desenzano (Italia) el año de 1470. Cuando apenas contaba siete años, su razón se distinguió como muy superior a la de una niña. A los diez años voló de pureza perpetua, y para conservarla maceraba su cuerpo con caliche, el ayuno y la disciplina, entregándose a mortificaciones impropias de sus años y de su sexo. Muertos sus padres, huyó a una ermita lejos de su patria, en compañía de una hermana suya; pero encontrada por una de sus parientes, la condujeron a su casa, con gran sentimiento suyo. Habiendo fallecido su hermana a los quince años de edad, se le apareció un día en compañía de la Virgen, animando a Angela para seguir el camino de la perfección. Al efecto, ingresó en la Orden Tercera de San Francisco de Asís, cuando acababa de cumplir los trece años, brillando tanto su santidad, que era llamada «Angela la Santa o Virgen de Jesucrista». Por inspiración celestial fundó en Brescia a mediados del año 1535, la sociedad de «Virgenes de Santa Ursula», con el fin de enseñar a personas de su sexo lo que les es propio, con especialidad las verdades de la religión, abriendo públicamente escuelas gratuitas, pensamiento feliz que después propagaron, entre otros muchos, San Carlos Borromeo, San Francisco de Sales, San Felipe Neri y San Vicente de Paul. Falleció Santa Angela el día 27 de enero del año 1540, siendo solemnemente canonizada por el Papa Pio VII el día 24 de mayo de 1807.

SANTOS PARA MAÑANA
Día 1. Jueves.—Santos Inigo, abad; Reveriano, obispo; Pablo, Pánfilo, presbítero; Valente, doctor; Tespeio, Isquirión, Firmo, Felino, Gratiano, Segundo, Próculo, Crescenciano, mártires; Fortunato, presbítero; Simón, monje; Caprasio, abad.—La Misa y Oficio divino son de la octava de la Ascensión, con rito doble mayor y color blanco.

CULTOS
Misericordia.—Misas desde las seis y media.
Nuestra Señora de Gracia (San Francisco).—Días festivos a las 6 y tres cuartos, 7 y media, 8, 8 y media y 9 y media.
Colegiata.—Las misas comenzarán desde las 5 y media hasta las once, de media en media hora.
Los días festivos hasta las doce y cuarto.
Santa María.—Misas desde las seis y media hasta las nueve y media.

Advertencia
En las hojitas anunciadoras de los cultos que mañana se celebrarán en Santa María en honor de la Santísima Virgen del Gran Poder y Lágrimas, celebrada en Madrid, están las horas equivocadas. Las que han de regir se consignan en el suelto que publicamos en otro lugar anunciando los referidos cultos.

ATENCION
Próxim inauguración de la PISCINA de NATACION y playa artificial al aire libre en los BANOS DE BUSOT

HOTEL SAMPER
(FRENTE AL MAR)
El más centricamente situado.—Calefacción central, agua corriente en todas las habitaciones
— Teléfono 1106 —

PAPEL DE FUMAR
ABADIE
EL UNICO
Confeción
Diploma de honor en corte y confección sistema Martí
M. Luisa Modista
CAMPOS VASALLO 14, SEGUNDO

Ginebra, al garette

Algunas veces, saltamos desde este balcón de la actualidad internacional al rudo escabroso de la política española. No es por falta de tema en los pleitos exteriores, sino por que la copa de nuestra resignación patriótica se desborda en indignación y es preciso improvisar un escape que haga detener la cólera que nos produce tanta farsa.

Desde este nuestro balcón internacional vamos a echar una ojeada sobre el panorama de Ginebra, un poco confuso para poder enjuiciarlo acertadamente. Hemos de ratificarnos en nuestra incredulidad de que Ginebra contribuya a la paz del mundo. El directorio de las cuatro potencias europeas no es ninguna solución en el camino del desarme; la Conferencia, lo es aun menos. Toda la labor del organismo internacional del Desarme y todas las buenas intenciones del Directorio, fracasarán. La primera fase de esta inteligencia de Francia, Alemania, Italia e Inglaterra, arrancan de un proyecto británico que mantiene una igualdad en cuanto a las tres potencias representadas, pero quedando a su vez el Gobierno de Londres en plena libertad para aceptar o rechazar su propio proyecto. Por lo pronto, el compromiso que este proyecto de desarme encierra no alcanza a Inglaterra, que queda al margen con todo su poderío naval y sin mermar en nada su armamento.

Alemania no tendrá inconveniente en que el proyecto de pacto se firme. Alemania no tiene ejército, no tiene armas, no tiene escuadra, no tiene ningún medio ofensivo. Sin embargo Francia y sus puntales Polonia y Checoslovaquia, están armadas como corsarios esperanzados en el botín. Y Francia, con todas esas buenas intenciones de que alardea, con todas sus protestas de pacifismo, no se so mecerá al proyecto inglés, porque no es la paz europea lo que interesa ni lo que persigue sino el aniquilamiento de Alemania. Más para conseguir este objeto, Francia necesita estar bien armada y armadas también sus colaboradoras Checoslovaquia y Polonia. Pero Francia no negará su apoyo, aunque sea a regañadientes, al proyecto inglés. Ella quiere aparecer ante el mundo como nación defensora de la paz, y seguros estamos de que no dejará traslucir que abriga otras intenciones. Esas intenciones que se mantienen en secreto, que encierran la enemiga al proyecto de Inglaterra, se encargará de hacerlas públicas Polonia y Checoslovaquia.

Francia, pues, no se opondrá al pacto de los cuatro sobre la base del proyecto de desarme inglés, sino que este papel habrán de desempeñarlo dos potencias íntimamente ligadas a Francia cual son Polonia y Checoslovaquia. Así no se podrá culpar a Francia del fracaso. Esta responsabilidad recaerá sobre los Gobiernos checo y polaco respaldados moral y materialmente por Francia.

Casa de Socorro

Durante las últimas 24 horas se han practicado en este benéfico establecimiento las siguientes curas:
Mariano Albadalejo, espina implantada pilas garganta.
José Díaz, erosiones diseminadas muslo rodilla y pierna izquierda.
Luis Guillén, herida incisa dedo medio izquierdo.
SERVICIO DE GUARDIA PARA MAÑANA
Médicos: Don Enrique Gonzalez y Don Alvaro Ayala.
Practicante: Don Vicente Burlo Parres.

El juego es peligroso, porque Inglaterra va comprobando plenamente que todos los fracasos de paz de Ginebra son debidos a los manejos secretos de la delegación francesa, con fabulada por las pequeñas naciones al servicio de sus intereses. Puede ocurrir que esta táctica francesa falle. Hace poco más de tres meses, Francia, por esta misma causa, se encontró aislada. Solamente Polonia y Checoslovaquia y España seguían leales a la defensa de las iniciativas francesas. Las dos primeras, a título de admiradora. El caso es que Francia se quedó sola y que en esta misma soledad quiere envolver ahora, al consentir que Polonia y Checoslovaquia protesten del pacto de los cuatro.

Con un poco de diplomacia, Alemania, inclinándose sobre Italia, puede ganar la batalla internacional, atraerse el apoyo de Inglaterra y hacer triunfar, en parte, sus anhelos de defensa. La postura de Francia de legada en Polonia y Checoslovaquia, es el derrumbamiento de toda esperanza europea. Es este del desarme el mismo juego que la Sociedad de Naciones; los unos pretendiendo engañar a los otros. Y así pasan años y años, mientras la nieve pacificadora de Ginebra va al garette.

ORONEL X
Doctor Juan Santaolalla
Consulta todos los días, excepto los domingos, de 10 a 1.
Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6

Diputados alicantinos que votaron la ley de Congregaciones

- LLOPIS FERRÁNDIZ (SOCIALISTA)
ESPLÁ RIZO (ACCIÓN REPUBLICANA)
PÉREZ TORREBLANCA (RADICAL-SOCIALISTA)
LÓPEZ OROZCO (RADICAL-SOCIALISTA)
RODRÍGUEZ DE VERA (SOCIALISTA)
GONZÁLEZ RAMOS (SOCIALISTA)
GOMARIZ LATORRE (RADICAL-SOCIALISTA)
CÁMARA CENDOYA (RADICAL)

Mercado de Abastos

- Aves Muertas
Gallinas y Pollos, 7'00.
Pavos y Pavos, 6'50.
Carne de Ternera
Solomillo, 7'00
Molla de 1.ª, 6'60.
De 2.ª, 5'60.
De 3.ª (Hueso), 4'60.
Solomillo, 5'60.
Molla de 1.ª, 6'60.
De 2.ª, 4'40.
De 3.ª (Hueso) 3'20.
Cordero
Chaletas, 4'40.
Pierna, 3'60.
Paletillas, 3'20.
Cabrito con cabeza, 2'00.
Cerdo
Mollas y Chuletas, 5'20.
Tocino Salado Magro 4'00.
Salado Blanco, 3'00.
Fresco Magro, 3'00.
Fresco Blanco, 2'80.
Vinos
Vino Común de 1.ª, 0'70.
De 2.ª, 0'55.
Vinagre, 0'50.
Vino Generoso, 1'50.
Aguardiente de 1.ª, 1'50.
De 2.ª, 0'90.
Hortalizas
Judías santanas, de 0'70 a 1'00.
Mantecosas de 0'70 a 0'90.
Naranjas, de 0'10 a 0'35.
Limones, 0'30 a 0'35.
Patatas blancas, de 0'15 a 0'25.
Encarnadas, de 0'15 a 0'25.
Boniatos, de 0'25 a 0'30.
Cebollas, de 0'10 a 0'15.
Tomates, de 0'70 a 1'00.
Espinacas, de 0'15 a 0'20.
Lechugas, de 0'10 a 0'15.
Escarola, de 0'10 a 0'15.
Coles, de 0'45 a 0'70.
Nabos, 0'25 a 0'30.
Plátanos (docena), de 0'90 a 1'50.
Alcachofas, de 0'25 a 0'30.
Ajos secos, de 0'20 a 0'30.
Guisantes de 0'45 a 0'70.

¡A advertimos a nuestros amigos que en los talleres de EL DIA se sirven con prontitud y esmero toda clase de impresos, a una y varias tintas.

Toros y toreros

POR FIN HABRA TOROS
Para el día 11 de Junio, la comisión gestora de Les fogueres de San Chuan anuncia la celebración de una magnífica novillada económica, en la que se lidiarán cuatro novillos de Santos, por los novilleros José Ortega y Jesús Fuentes.—¡Vaya apellidos!— y dos becerras que caerán a manos de los buenos aficionados Paquito Salort y Eleuterio Mesquer acompañados de sus respectivas cuadrillas hechas con elementos fogueriles.
Como el festejo promete ser excelente, prometemos, como buenos alicantinos ocuparnos de este asunto en días sucesivos.

Registro civil

Durante las últimas 24 horas se han echo las siguientes inscripciones:
Nacimientos.—José Sales Torres María del Carmen Devesa Molina María Andreu Ortiz, María del Rosario Alemán Sala, Josefina Enriqueta Emilia Buades Torrent y Mercedes Toledo.
Defunciones.—Josefa Giner Gomis, de 61 años.
Matrimonios.—Roberto Gomez Morote con Josefa Huesca Jacobo, y Manuel Victorio José Mas Miralles con Teresa Barón Gomez.

Compre Vd. EL DIA

Servicio de pasajeros para Argel, Francia, Marruecos y América

St. G. de Transports Maritimes a Vapeur de Marseille
ALICANTE A ORAN (DIRECTO)
Duración del viaje, diez horas, por el magnifico vapor
"Q. G. Laferriere"
Salidas de ALICANTE todos los martes a las siete de la tarde
DE ALICANTE A MARSELLA (DIRECTO)
Por el magnifico vapor
G. G. "Laferriere"
Salida de ALICANTE, todos los jueves a las doce de la noche
DE ALICANTE A ARGEL (DIRECTO)
Por el magnifico vapor
"Sidi Brahim"

Denuncias y sucesos

Vicente Candela Sirvent, de 24 años de edad, comunicando, al llegar a su casa de campo denominada «Cuernedo», situada en la partida del Barranco en Jijona observó que las dos puertas de la finca, estaban violentadas y atracadas con piedras de grandes dimensiones.
Se hicieron investigaciones que dieron como resultado la detención del transeunte, Enrique, chófer de 26 años, que en la mañana del día 29, pasó por la mencionada finca, intentó penetrar en ella para robar cosa que no pudo hacer por la resistencia que le ofrecieron las puertas y la proximidad de unos labradores.

Dicho sujeto con el atestado correspondiente, ha quedado a la disposición del señor juez de Instrucción del partido.
José Diaz Soto, de 33 años de edad, domiciliado en la calle Esperanza, número 5, denuncia que cuando pasaba por la calle Alvarez, sin que mediara palabra y sin causa que lo justificase, un individuo llamado Ricardo, que vive en la calle Colón, le causó desperfectos a una guitarra que llevaba el denunciante.
En la Comisaria Urbana, ha sido presentado un bolso de señora, que contiene en su interior una cantidad.
Se halla a disposición del que acredite ser su dueño.

LEA VD. Y LUNES
RIK-RAK
Amplia información deportiva

Movimiento del Puerto
Durante las últimas veinticuatro horas se han registrado el siguiente movimiento:
ENTRADAS
Vapor G. G. Laferriere, procedente de Marsella, con carga general.
Vapor Ciudad de Alicante, procedente de Orán, con carga general.
Vapor Allube Mendí, procedente de Valencia, con carga general.
Vapor Calderon, procedente de Valencia, con carga general.
Vapor Caledonia, procedente de Valencia, con carga general.
SALIDAS
Vapor G. G. Laferriere, se dirige a Oran, con carga general.

Gobierno civil

El nuevo gobernador señor Solsona dijo ayer a los periodistas que no le interesaba hacer un programa de lo que va a ser su actuación de nuestra población, porque durante el tiempo que lleva de gobernador, año y medio, en dos Gobiernos, ha sido un gobernador republicano, y entiende que se perjudica más un régimen haciendo política de amigos y enemigos.
El único programa que trae a Alicante, es el de hacer justicia y servir a todos, cualquiera que fuere su color político.
Comunicó el señor Solsona, que el jefe de línea de la Guardia civil de Cocentaina, le había informado que en la fábrica de la señora viuda de Francisco Merin, los obreros que estaban en huelga habían vuelto al trabajo.

Playa de San Juan

En lo mejor de esta hermosa Playa se alquilan Chalets amueblados para toda la temporada de verano. Luz eléctrica. Junto estación ferrocarril.
Razón: Doctor Rico, 47.

Una gafanteria es obsequiar a su dama con una copita de ANISETE MAYGOLO
Este finísimo producto es el mejor licor y el más delicioso paladar de una mujer.
PROPIETARIO: BALTASAR HERNANDEZ VITORIA

Tintorería LA FAMILIAR
de Lolita Barberá de Piñón
¡Señoral ¡Caballero!
¿Quiere limoiar, teñir o plenchar el traje, ahriego, trinchera, guante, pieles u otras prendas?
Visite esta su casa y en ella encontrará la máxima economía esmerado servicio y rapidez, en la ejecución de todos los trabajos.
Limpieza a seco, tintes sólidos, lutos en doce horas y transformación de negro a color, con toda clase de garantías.
TODOS ESTOS SERVICIOS LOS ENCONTRARA EN ESTA SU CASA:
CASTAÑOS 19 (Frente al Instituto de Belleza «Fémina»)

CARTAS DE CURADOS
Sufría del estómago y estaba cansada de medicinas...
Hoy está completamente bien...
Doña T. García Sacristán, habitante en Valladolid, Carretera de Segovia, 53, ha tenido a bien mandarnos su certificado de curación, en el cual hace constar que:
«Sufría del estómago desde el año 1917 y cansada de tomar medicinas y habiendo leído el anuncio del Abate Hamon me decidí a tomar la CURA N.º 13 DEL ABATE HAMON y hoy me encuentro completamente bien.
También he gastado las Curas N.º 12, la 4, la 16 y la 6 para familia y amistades y todas actúan dando excelentes resultados, así que con esta servidora no les falta propaganda.»
Si no le basta esta prueba de absoluta autenticidad, pida usted hoy mismo el BOLETIN MENSUAL «Lo que dicen los curados»
en el cual se reproducen las cartas de agradecimiento que recibimos cada mes de personas de todas las clases sociales de España y de todo el mundo que también sufrirían y han recuperado la salud y la alegría con LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON
SE MANDA GRATIS Utilice usted el adjunto cupón hoy mismo, mandándolo en sobre abierto, como impresos, con sello de 2 cts.

Table with 2 columns: ENFERMEDADES QUE CURAN and list of ailments like Diabetes, Anemia, etc.

Form for requesting the Bulletin Mensual, including fields for name, address, and city.